
Historie a současnost závodu 

 
Na silnici z Prahy do Poděbrad se šel chodecký závod poprvé v roce 1894 jako pedestriánského klubu AC Královské Vinohrady. 
Hned první výkon nebyl špatný, padesát kilometrů z Prahy do Poděbrad ušel František Malý za 5:50 hodin. Teprve od roku 
1929, v rámci přípravy na nově zařazenou olympijskou trať 50 km na OH v Los Angeles 1932, byl závod pořádán pravidelně. 
Výjimkou bylo válečné období1941 – 1944. Každopádně se 
chodecký závod Praha – Poděbrady se zapsal do historie chodecké 
sportu. 
 
Původní trať z pražského Karlína na lázeňskou kolonádu v 
Poděbradech byla zkouškou odvahy, vytrvalosti a schopnosti 
překonávat vlastní síly. Od počátku devadesátých let se již nechodí 
z Prahy, ale závod byl přesunut v duchu bezpečnostních a 
organizačních nároků IAAF na městský okruh do Poděbrad. 
Vrcholem bylo uspořádání Světového poháru v chůzi na oslavu 100 
let české atletiky v roce 1997, kdy na tisíc lidí zaplavilo město 
Poděbrady a sportovní středisko Nymburk. Trať vedoucí lázeňskou 
kolonádou a přes náměstí se ukázala jako momentálně nejrychlejší 
na světě a tudíž padly inejlepší světové výkony. 
 
S historií poděbradského chodeckého závodu je spjato mnoho domácích i zahraničních osobností. Patří k nim legendární chodec 
Jaroslav Štork – Žofka z AC Sparta, který závod Praha – Poděbrady vyhrál celkem pětkrát. Asi nejvíce se do historie zapsal 
největší český chodec světový rekordman Josef Doležal, který dodnes drží nepřekonatelnou sérii sedmi vítězství za sebou. Další 
velikáni české chůze Ladislav Moc a Alexander Bílek vítězili už v mezinárodní konkurenci, která se na trati objevovala čím dál 
kvalitněji. Se jmény jako Höhne, Raul Gonzáles a Jesus Garsia byly spojeny rekordní světové časy. 
 
Teprve od roku 1982 se součástí poděbradského chodeckého závodění stal závod žen, nejprve na 5 a později na 10 kilometrů až 
do dnešních 20 kilometrů. Poděbradský chodecký závod se stal v Evropě významným a vyhledávaným. Je zařazen jako mítink 
Evropské atletické asociace EAA , zároveň závod o pohár středočeského hejtmana, mistrovství mužů a žen v chůzi na 20 km a 
současně mezistátní utkání států z celého světa. Součástí je také mezistátní utkání juniorů a juniorek na 10 km a také 
mezinárodní závod mládeže na 5 km. Letošního ročníku se zúčastnili závodníci z 19 států z celého světa a na start se postavilo 
200 chodců. 
 
V roce 2007 byl jubilejní již 75.ročník. Oslava byla spojena s 110letým výročím české atletiky. Aby oslavy byly důstojné, pozvali 
jsme sportovní chodce z celého světa. Závod nejen pro dospělé a mladé chodce, ale zároveň pro diváky a pro všechny 
kolemjdoucí chůzi pro zdraví. Jeden kilometr chůze pro mladé i pro starší ročníky. Lázeňská kolonáda se stala také cílem pro 
členy klubu českých turistů, kteří půjdou po trase původní závodní trasy z Prahy do Poděbradech. Každý si tak jistě uvědomí, že 
chůze je nejčastěji používaný pohyb člověka. 

Pořádání tak velkého podniku zajišťuje z pověření evropské atletické asociace /EAA/ a Českého atletického svazu /ČAS/ 
nezávislý sportovní klub „Sportovní chůze Praha“ a město Poděbrady. 

 


